



Los ataques facciosos a cuatro barcos ingleses han producido enorme indignación en Londres. A lo que parece, "esa aldadada postrera..."

## En el sector de Villanueva de la Cañada se rechazó un ataque rebelde y en las proximidades de Madrid se voló un polvorín enemigo

## Moros e italianos han luchado en las calles de Córdoba, habiendo tenido éstos más de cien bajas

## La aviación republicana bombardeó Gea de Albarracín y Bezas

### ESPECULANDO CON UNA FICCIÓN

## En Cataluña no existe el separatismo

En el mitin celebrado anteayer en el cine Salamanca, el consejero de la Generalidad Rafael Vidiella pronunció palabras singularmente aliadas en defensa del pueblo catalán. Falta hacían, en efecto, estas advertencias dictadas por un espíritu de equanimidad y de justicia. La tónica moral de Cataluña dista mucho de la apatía egoísta que algunos atribuyen a la región hermana. Vidiella hubo de aludir muy oportuna y acertadamente a la mentalidad antimilitarista del pueblo catalán, imperativo irrefrenable de una psicología colectiva que ha impedido organizar con la rapidez que las circunstancias demandan un Ejército Popular capacitado para ayudar a Madrid desde el frente de Aragón. Cataluña no ignora que en los frentes del Centro hay unos combatientes cuyo denuedo defiende, entre otras cosas, las libertades del pueblo catalán. Cataluña, por su parte, ha estado siempre dispuesta, en opinión del orador, a defender las libertades de España. Sinceramente hemos participado siempre de esta creencia. Nuestra discrepancia radica, a lo sumo, en cuestiones de ritmo y de matiz. Quisiéramos ver acelerada la marcha de Cataluña en el camino de su contribución eficaz a la guerra que a todos nos afecta. Si alguien especula con la tradición autonómica de aquel pueblo para realizar maniobras confusionistas que determinen una morosidad efectiva en la colaboración que la República exige a todos los ciudadanos de la España leal, los agitadores de esa laya deberán ser inaplazablemente reducidos. Las más serbias turbas conductas que, en algún caso, reciben inspiración fuera del área de los sentimientos auténticamente catalanes. En Cataluña existe un grupo, situado en el más remoto confín de las aspiraciones teóricas, cuyo alardoso extremismo, que alguna vez halla reflejos en las columnas del "Diari de Barcelona"—el antiguo "Brasil", periódico predilecto de los oligarcas capitalistas—, suele expresar con bastante justeza el pensamiento, ya que no las intenciones, de determinados evadidos residentes en París. El grupo de Estat Català, en el cual militan gentes de probada buena fe, cualesquiera que sean sus ideas, carece de volumen, fuerza y enjundia para teñir de su ideología las verdaderas inclinaciones de aquel pueblo. No divulgamos un secreto si añadimos que en los momentos actuales siguen la política de Estat Català elementos que en épocas anteriores a la guerra no se habían distinguido precisamente por su fervor en la defensa de las libertades catalanas. Tampoco será ocioso recordar que figuró como abanderado de la secta el ex consejero de Gobernación Dencàs, cuya evasión a través de las cloacas barcelonesas en octubre del 34 alcanzó significación simbólica. Pese a la rectitud moral de algunos afiliados idealistas, el grupo de Estat Català está prestando un servicio, cuyo alcance será necesario discriminar, a gentes escasamente calificadas por su romanticismo. Terminantemente puede afirmarse que ese minúsculo sector no puede arrogarse la representación del verdadero pueblo catalán, ni siquiera la de una parcela importante de la opinión de Cataluña.

No hay albergue en aquellas tierras para los sentimientos separatistas. La República tuvo el acierto—que alcanzó dimensiones históricas—de incorporar al torrente circulatorio de la nueva savia nacional a una masa considerable de opinión catalana que mostraba ostensible y justificado resentimiento ante el trato desdenoso de que hacia objeto a Cataluña la monarquía. El Estatuto vino a reconciliar a Cataluña con el resto de España. Desde el advenimiento de la República no ha habido problema de volúmen nacional que haya sido contemplado con indiferencia por el pueblo catalán. No se puede hablar de separatismo en Cataluña sin suscitar una sonrisa compasiva, cuando no una repulsa vibrante de indignación. Frente a la ficción mantenida por un grupo, cuyos alardes y comunicaciones convendría vigilar atentamente, se levantan los partidos y todos los matices que integran el Frente Popular, cuya representación ostenta el presidente Companys, catalán de pura cepa, paladín de las libertades del pueblo catalán, en quien, no obstante, España se enorgullece de haber encontrado uno de sus hijos más leales. La masa obrera de las ciudades catalanas, la caudalosa corriente rural representada por los "rabassaires", nada tienen de común con ese extremismo, históricamente cancelado, en el cual se apoyan intereses bastardos y sospechosos manejos connotados quizá con el espionaje rebelde.

Elementos numéricamente exiguos, amparados en circunstancias excepcionales, se bastan, sin embargo, para realizar una labor confusionista y obstructora, con la cual no puede contemperizar el Poder público en tiempos de guerra. La reacción espontánea de la opinión auténticamente catalana está produciendo la asfixia de estas actividades oscuras, cuyo daño alcanza a Cataluña antes que al resto de España. Ha llegado el momento de acabar con determinadas campañas. La obediencia al Gobierno no admite zonas exentas ni excesivo aparato polímico. La causa que defienden nuestros soldados en los frentes exige la máxima energía para enderezar por el buen camino los pasos remisos de los descarrilados de la retaguardia. No es obra del Gobierno solamente. Todos habremos de poner mano en la tarea. Sólo de esa manera será posible que Cataluña rinda la eficacia bélica proporcional a su potencialidad industrial y a su densidad demográfica.

## La aviación facciosa se presenta en Cartagena, pero es ahuyentada

Cartagena, 9.—Ayer, a las cinco de la tarde, se presentaron varios aparatos facciosos. Los hidroaviones atacaron con gran eficacia, y uno de los disparos alcanzó, al parecer, a uno de los aviones. Nuestros cazas salieron inmediatamente y pusieron en fuga a las aviones facciosas. Después siguieron una lluvia de reconocimiento hasta anochecer.—Febus.

## El jefe del Gobierno, a su regreso de Barcelona, se muestra satisfechísimo de la situación social de Cataluña

Valencia, 9.—Ha regresado de Barcelona el jefe del Gobierno, doctor Negru, quien manifestó esta mañana a los periodistas que regresaba muy complacido de su cordial entrevista con el presidente de la Generalidad, ya que había tenido ocasión de observar que la situación social en Cataluña es inmejorable. También han regresado de Barcelona los ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública.—Febus.

## El jefe de los Sindicatos cristianos alemanes, privado de su nacionalidad por el ministro del Interior del Reich

Zurich, 9.—El antiguo jefe de los Sindicatos cristianos de Alemania, Indusch, que fue diputado del Reichstag durante más de veinte años, ha sido privado de la nacionalidad alemana por decreto del ministro del Interior del Reich.—A. I. M. A.

## Los comerciantes de Burgos, Vitoria y otras ciudades se niegan a admitir la nueva moneda de Franco

Santander, 9.—La jornada de hoy fue de tranquilidad en los frentes de Burgos, Palencia y Vizcaya. El enemigo hizo unos cuantos disparos de cañón sobre nuestras posiciones, sin consecuencias. Se ha pasado a nuestras filas un soldado del campo faccioso, quien ha confirmado la sublevación de Granada, Motril y Espinosa de los Montes. Añade que hay un gran malestar en todo el territorio faccioso. Los comerciantes de Burgos, Vitoria y otras ciudades dominadas por el fascismo se niegan a admitir la nueva moneda emitida por el traidor Franco.—Febus.

## Los futbolistas vascos en Rusia

Moscú, 7.—Los futbolistas vascos han salido para Minsk, donde jugarán el día 9 de agosto contra el equipo selección de Bielorusia.—A. I. M. A.

## Las autoridades polacas prohíben hablar del peligro de la guerra y que se dirijan ataques al fascismo

Varsovia, 9.—Los miembros de los Sindicatos obreros y empleados municipales han celebrado una reunión, dedicada a examinar la situación de España, en la cual se adoptó por unanimidad la resolución de expresar la más estrecha solidaridad con la España republicana, en lucha heroica contra el fascismo. El 8 de agosto, el Partido Socialista de Polonia y los Sindicatos de Varsovia iban a celebrar un gran mitin contra la guerra y el fascismo, que fue prohibido por las autoridades. El diario socialista "Robotnik" publica nuevamente la prohibición por las autoridades de cualquier mitin o reunión que trate del peligro de la guerra o ataque al fascismo.—A. I. M. A.

## Un soldado evadido de las filas rebeldes afirma que la retaguardia facciosa está más desmoralizada cada día

## Los quintos de la Rioja se niegan a montar en los trenes, y muchos de ellos son pasados por las armas

En la madrugada de ayer llegó a nuestras posiciones de la Casa de Campo el soldado evadido de las filas rebeldes.

Al estallar el movimiento de julio se hallaba en Fuensalida. El día 12 de agosto se enroló en el batallón Margarita Nelken. Participó en las operaciones desarrolladas en Santa Olalla y Maqueda. Allí había sido reclamado por sus padres por ser hijo de seixagenario, se separó del batallón, camino de Torrijos, pudiendo llegar a su pueblo, que todavía era zona leal, donde hizo entrega del armamento al Comité local.

Al apoderarse del pueblo las fuerzas rebeldes, fué obligado a ingresar en el Ejército nacionalista, a consecuencia de la llamada a filas de la quinta del 34. No le fué posible entonces invocar la excepción que anteriormente habían alegado sus padres para reclamarlo, ya que no se permitió excepción alguna en la misma unidad y en la misma plaza. En abril fué trasladado al batallón Bailén, que actuó en el frente de Argés hasta el día 6 del corriente, en que fueron relevados por el batallón Canarias, que se encontraba anteriormente en la Casa de Campo. A las once de la mañana llegaron dichas fuerzas a Cuatro Vientos, y al día siguiente, de madrugada, recibieron orden de ir a las posiciones. Al evadirse, era portador de un mosquetón con cuarenta cartuchos y nueve bombas de mano, de las cuales se vio precisado a hacer uso para defenderse de la persecución de que fué objeto cuando se dieron cuenta de su huida los rebeldes.

Parte oficial facilitada por el ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—En el sector de Villanueva de la Cañada fué rechazado un ataque, causándose a los facciosos bajas visuales. En las proximidades de nuestras líneas de defensa de Madrid ha sido volado un polvorín enemigo. En otros sectores, cañoneo y tiroteo. Se han presentado en nuestras filas seis evadidos, y se han hecho cinco prisioneros.

ESTE.—En el sector de Rubillas se ha rectificado ligeramente nuestra línea, con miras a una mayor solidez de las posiciones que ocupamos. Se han presentado cuatro evadidos.

NORTE.—Asturias: Cañoneo enemigo, sin consecuencias, en nuestras líneas de La Tendrera.

SUR.—Actividad limitada a juego de fusil y armas automáticas sobre nuestras posiciones del sector de Pitres y camino de este pueblo a Pórtugos. Se han pasado cinco evadidos.

SUR TAJO.—Se han presentado en nuestras filas dos soldados con fusil máuser y bombas de mano italianas, otro soldado sin armamento y tres paisanos.

TERUEL.—El enemigo ha atacado con artillería nuestras posiciones de Frías de Albarracín, siendo energética y totalmente rechazado. Las baterías propias batieron concentraciones rebeldes en el sector de Bezas."

"EJERCITO DEL AIRE.—La aviación republicana ha practicado varios reconocimientos y ha bombardeado Gea de Albarracín y Bezas."

Nota del ministerio de Defensa Nacional: "La proximidad de nuestras posiciones con las del enemigo, que en muchos lugares es de unos metros, nos ha permitido en el Norte escuchar las violentas disputas que surgían en el campo faccioso, algunas de las cuales terminarían en combate, durante el cual entraron en acción incluso las ametralladoras. Tales hechos se han registrado ayer en Berrendulez y el túnel de La Complacera. Lo ocurrido en el Sur tiene mayor volumen. El día 3 han llegado a Teluán 275 moros heridos. Han declarado que en los frentes de Córdoba hubo recientemente un violento choque entre los moros y las tropas extrajeras que actúan en territorio rebelde. Como consecuencia de este combate hubo 150 bajas, la mayoría de las cuales fueron de italianos, que lo provocaron. Los moros llegados a Teluán manifiestan que se ha agudizado mucho la animosidad entre ellos y las tropas blancas."

## Han sido ascendidos los dinamiteros que volaron el puente de Cornellana

Santander, 9.—El general jefe del Ejército del Norte, Gamir Uribarri, ha ascendido a cabos a los valientes dinamiteros que volaron el puente de Cornellana.—Febus.

## Los facciosos se lamentan de la falta de entusiasmo en Bilbao

Santander, 9.—Por la radio facciosa de Bilbao se pronunció ayer un discurso, en el que se condenó duramente la mendacidad, que se extiende rápidamente por toda la capital. También se ocupó el conferenciante de la actitud observada por el vecindario bilbaíno, arremetiendo contra él.

Hoy, las autoridades no se ven en su labor asistidas del calor popular, sino que tropiezan con una rebeldía pasiva del vecindario bilbaíno.—Febus.

## El coronel Mangada es nombrado gobernador militar de Albacete

Valencia, 9.—El "Diario Oficial" de ministerio de Defensa Nacional publica una disposición en virtud de la cual es nombrado gobernador militar de Albacete el coronel de Infantería don Julio Mangada.—Febus.

## El barco correo de Argel hace la travesía escoltado por uno de guerra

## En previsión de los ataques de la aviación de Franco

Marsella, 9.—Ha llegado el paquebote "President Dal-Plaz", correo de Argel, que ha hecho la travesía desde este punto escoltado por un barco de guerra y dos hidro de la Marina. Los oficiales de a bordo han confirmado que en el viaje de ida voló sobre el barco, a lo largo de las costas argelinas, un hidro español, que no atacó al barco y que desapareció en dirección Norte después de realizar algunas maniobras.—Febus.

## En Moscú se practican pruebas con dirigibles para vuelos de gran distancia

Moscú, 9.—En el aeropuerto de Moscú han sido concienzudamente preparados varios dirigibles para efectuar vuelos de distancia. El día 4 de agosto por la mañana, salió de este aeropuerto el dirigible "U. R. S. S.-V. 6", para efectuar un vuelo de entrenamiento, con el hidroavión Moscú-Penza y regreso. El día de ayer salió el dirigible "U. R. S. S.-V. 8" con dirección a Arzamas. Los dos dirigibles han aterrizado felizmente. El "U. R. S. S.-V. 6" ha estado en el aire treinta y cinco horas seguidas y veinticuatro el "U. R. S. S.-V. 8". Próximamente las dos aeronaves efectuarán un viaje a Arcángel y Sverdlovsk.—A. I. M. A.

## En Canet de Mar son ocupadas muchas armas y municiones

Barcelona, 9.—La Policía ha practicado un registro en una casa inmediata a Canet de Mar, ocupando gran cantidad de armas largas, municiones, bombas y cohetes para señales luminosas.—Febus.

## Reunión de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana

### NOTA OFICIOSA

Valencia, 9.—El día 7 de los corrientes ha celebrado reunión, en el palacio del Ayuntamiento de Valencia, la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana.

La minoría tomó el acuerdo de modificar la propuesta de formación de Comisiones parlamentarias, con arreglo a determinadas proposiciones formuladas por varios diputados.

Se resolvieron distintos asuntos de trámite, y entre ellos hubo un largo e interesante debate alrededor de las explicaciones que dió el presidente sobre el voto que, como representante de la minoría, había sumado, en el Consejo Nacional del Partido, al acuerdo de desautorizar al afiliado don Mariano Ansó para desempeñar la subsecretaría de Justicia y a la sanción que el Consejo ha impuesto a dicho señor por haberse negado de una manera reiterada a obedecer las órdenes del más alto organismo del Partido.

Después de amplia discusión, en la que tomaron parte buen número de diputados, y en la cual hubo las mayores pruebas de acatamiento a las resoluciones del Consejo Nacional, el organismo parlamentario aprobó, por aclamación, la conducta de su presidente en el Consejo. Y terminado este asunto, se acordó que por intermedio del señor presidente de la minoría se solicitara del Consejo Nacional que, si en lo sucesivo hubiera que adoptar determinación en relación con algún otro afiliado que además ostentase la condición de diputado a Cortes, se estudiará la conveniencia o la inconveniencia de tratar el caso con la minoría parlamentaria. Asimismo se acordó que, si la determinación recayera sobre individuo que ostentase cargo de representación de Gobierno, el Consejo decida sobre la conveniencia de consultar el caso con los ministros que tengan representación del Partido.

## EL FASCISTA MAJIAKOS, MINISTRO DE ABASTECIMIENTOS DE GRECIA HA DIMITIDO AL CONOCERSE LOS "AFFAIRES" EN QUE ESTA COMPLICADO

Praga, 9.—Acercada de la reciente dimisión del ministro de Abastecimientos del Gobierno dictatorial de Grecia, Majiakos, llegan noticias fidedignas que aseguran que dicha dimisión fué obligada, pues Majiakos, uno de las personalidades más destacadas del movimiento fascista en Grecia, se hallaba involucrado en unos "affaires" escandalosos de aceite y café. Este ministro, de acuerdo con unos cuantos especuladores, había adquirido enormes cantidades de café y aceite de coco unos días antes del aumento de los derechos de Aduana sobre estas mercancías, con lo cual ha ganado fraudulentamente varios millones.—A. I. M. A.

## No hay sino ponerse serios

## Alemania protesta moderadamente por la expulsión de tres periodistas

Londres, 9.—El encargado de Negocios de Alemania estuvo esta mañana en el Foreign Office para comunicar al Gobierno inglés el juicio que merecía al Gobierno alemán la expulsión de Inglaterra de tres periodistas nazis. Se asegura que la protesta del encargado de Negocios alemán está redactada en términos moderadísimos.—Febus.

## SIN EMBARGO, HAY QUIEN CREE EN LA POSIBILIDAD DE UNA REPRESALIA

Berlin, 9.—El encargado de Negocios inglés estuvo esta mañana en el ministerio de Negocios del Reich conversando sobre la expulsión de tres periodistas alemanes de Inglaterra. Hasta ahora se desconocen las medidas de represalia que se propone adoptar el Reich, pero se cree que el corresponsal en Berlín de un importante diario inglés se verá privado de su "permiso de estancia".—Febus.

## La prensa conservadora inglesa no se atreve a preguntar las causas

Londres, 9.—Ningún periódico, ni siquiera el órgano extremista de la derecha, conocido por su indulgencia al Tercer Reich, siente hoy la necesidad de preguntar al Gobierno las razones de expulsión de los tres periodistas alemanes, Febus.

## Ha sido suspendido temporalmente "Solidaridad Obrera"

Barcelona, 9.—Al recibir al mediodía el delegado general de Orden Público a los periodistas, les dijo que, por su desobediencia a las órdenes dadas por la censura, se había impuesto una suspensión de cinco días a "Solidaridad Obrera". Añadió que era preciso que todos los periódicos acaten las órdenes dictadas por la Censura. Manifestó además que esta mañana han regresado a Valencia el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, Febus.

## Manifestaciones de la subsecretaría de Instrucción Pública

Valencia, 9.—El subsecretario de Instrucción Pública, hablando con el rector de la Agencia Febus, ha hecho las siguientes manifestaciones relacionadas con el viaje realizado por el ministro de su departamento a Cataluña: "El ministro—dijo—ha tratado con la Generalidad de la acción cultural en Cataluña sobre una fórmula que armonice los intereses de Cataluña dentro de la línea del Frente Popular, orientando al pueblo catalán las garantías necesarias para el florecimiento y fomento de su propia cultura dentro del orden general de la cultura española. Hemos encontrado la mejor disposición de Anino por parte de las autoridades de enseñanza en Cataluña. Su como por parte del consejero de Cultura de la Generalidad, señor Pi y Suñer. Volvimos muy bien impresionados de nuestra visita, y creemos que nuestro viaje tendrá resultados positivos.—Febus."

Litvinov contesta en nombre de la U. R. S. S. a la declaración pro paz del secretario de Estado de los Estados Unidos, señor Hull

Rusia siempre participará en la obra de pacificación internacional

Moscú, 9.—La Embajada de los Estados Unidos en la U. R. S. S. ha comunicado el 21 de julio a Litvinov la declaración hecha en la Prensa por el secretario de Estado de los Estados Unidos, señor Hull, el día 16 de julio y a instancias del Departamento de Estado se ha solicitado un informe sobre los principios expuestos en dicha declaración.

El 23 de julio se hizo entrega a la Embajada de los Estados Unidos en la U. R. S. S. de la contestación dada por Litvinov y en la que manifiesta al siguiente: Comienza por agradecer a Hull su atención por haberle dado cuenta de sus declaraciones hechas a la Prensa, a las cuales da la importancia que se quieren, tanto más que están en un todo de acuerdo con la conducta del Gobierno soviético en los asuntos de que se trata.

No hay ninguna duda de que la tensión y los rozamientos en las relaciones internacionales, cuando no se refieren más que a dos o más Estados, pueden dejar en libertad completa los intereses y derechos de todas las demás naciones. Esta tesis ha hallado su expresión en los principios de indivisibilidad de la paz y de la seguridad colectiva adelantados por Litvinov.

Asimismo las tesis contenidas en la declaración de Hull coinciden con los principios sustentados por el Gobierno soviético y que lleva a la práctica en su política exterior, como por ejemplo, la abstención por parte de todas las naciones del uso de la fuerza, perseguición de su política exterior y de ingerencia en los asuntos interiores de otras naciones; solucionar los problemas internacionales única y exclusivamente por la vía de entrevistas amistosas y de acuerdos; cumplir exactamente los acuerdos internacionales; modificar las estipulaciones de los Tratados en beneficio de las partes interesadas; igualdad para todos los países; reducción de los armamentos y otros principios similares.

Hace diez años el Gobierno soviético hizo una proposición en Ginebra de un proyecto de desarme general e integral y de reducción parcial de armamentos. Así mismo el Gobierno soviético propuso, también en Ginebra, la organización de una Conferencia permanente de la Paz, y por la cual, en caso necesario, podrían unirse los esfuerzos de todas las naciones y que es lo que manifiesta en su declaración el señor Hull.

En la práctica, la situación internacional actual llena de amenazas para la paz universal y que de una forma inesperada se llevan a cabo, bien en uno o en otro continente, exige, según la opinión de Litvinov, la más enérgica resistencia por parte de todas las naciones. Esta resistencia al mismo tiempo que una mayor actividad por parte de la Sociedad de Naciones puede manifestarse bajo diversas formas, por ejemplo: Pactos regionales de asistencia mutua y otros acuerdos, a los cuales Litvinov atribuye una gran importancia.

Se concederán quince días de plazo, a partir de la publicación en la "Gaceta" y en dos periódicos de cada localidad donde exista sucursal, para llevar a efecto esta reincorporación. Los funcionarios que en dicho plazo no se hubiesen reintegrado, quedarán automáticamente separados.

Madrid, 9 de agosto de 1937.—El secretario, P. Martínez.

Se ha reunido en Valencia el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo Internacional

El día 5 de este mes ha celebrado su reunión ordinaria el Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I. de España, en Valencia, lugar de residencia.

Además de resolver numerosas cuestiones de trámite, ha tomado importantes resoluciones sobre la necesidad de acentuar el espíritu de lucha contra el fascismo, tanto en la vanguardia como en la retaguardia.

También trató de la situación de los españoles refugiados en Francia, teniendo en cuenta el enorme contingente de españoles allí acogidos, y para ayudar a las autoridades y organizaciones de Francia en la enorme tarea de proveerlos de alojamiento y alimentación adecuada, acordándose enviar una Comisión a aquel hospitalario país en condiciones de ayudar a resolver este importante problema de solidaridad con estas víctimas de la invasión fascista.

El problema de los refugiados de guerra en la España leal fue objeto asimismo de estudio, acordándose convocar para fecha próxima una Conferencia nacional de información de sus delegados en los Comités de Refugiados de las provincias y localidades más importantes. Esto será llevado de acuerdo con los organismos del Estado y las organizaciones del Frente Popular.

Se trató igualmente de la evacuación de Madrid. Ante las medidas adoptadas por el Gobierno, se tomó el acuerdo de enviar un delegado a Madrid y poner a disposición del Gobierno nuestra organización y nuestros medios para acelerar rápidamente la realización de esta medida de guerra.

BANCO DE ESPAÑA  
Sucursal de Madrid

El Consejo General del Banco de España, con fecha 30 de julio de 1937, ha acordado la reincorporación a su destino de todos los empleados del Banco, con las siguientes excepciones:

a) Los que estén en el frente.  
b) Los que se encuentran al servicio del Estado.

Las circunstancias a) y b) habrán de justificarse mediante el certificado del respectivo Cuerpo de Ejército u organismo militar que proceda, y por nombramiento oficial del departamento ministerial en que trabaje el interesado, respectivamente.

Se concederán quince días de plazo, a partir de la publicación en la "Gaceta" y en dos periódicos de cada localidad donde exista sucursal, para llevar a efecto esta reincorporación. Los funcionarios que en dicho plazo no se hubiesen reintegrado, quedarán automáticamente separados.

Madrid, 9 de agosto de 1937.—El secretario, P. Martínez.



Festival organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, dedicado a los niños (Foto Alfrecen.)

No es cierto que Suiza haya reconocido a Franco

Hemos recibido la siguiente nota: "El ministro de Suiza, doctor Charles Egger, siguiendo instrucciones de su Gobierno, y adhiriendo al paso de rumores que circulan, informa que carece de todo fundamento y es, por tanto, absolutamente falso que el Gobierno helvético haya reconocido al general Franco."

Manifestaciones del alcalde de Madrid Se gestiona el envío rápido de carne, tocino, queso y otros productos

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que había recibido carta del delegado municipal de Madrid en Valencia, en la que le da noticias satisfactorias en relación con el problema de abastos, que constituye la gran preocupación de nuestra primera autoridad municipal.

Expresa la carta que, tras grandes esfuerzos, se consigue continuar la facturación en Valencia de víveres para Madrid, en la proporción que es posible. Añade el delegado que conociendo antecedentes de que existe gran cantidad de carne, tocino, queso y otros productos en cámaras frigoríficas, todo ello destinado a Madrid, estos artículos no han podido ser trasladados a la capital de la República en espera de una oportuna y urgente disposición de la Comisión Interministerial, que preside el camarada Uribe; pero, considerando el alcalde que el abastecimiento de la heroica capital de España es de una urgencia manifiesta e indiscutible, se propone rogar con esta misma urgencia al ministro que en la reunión previa de la referida comisión autorice el inmediato traslado de estos artículos a Madrid para que no pueda decirse que la retaguardia sufre vacilación alguna, como consecuencia de su alimentación deficiente.

LA CASA DE LOS BOLSILLOS

Artículos de piel para señoras y caballeros Gran surtido a precios de fábrica FUENCARRAL, 91

El Socorro Rojo Internacional expresa su agradecimiento a la Prensa madrileña

El Comité Provincial de Madrid del Socorro Rojo Internacional nos envía la siguiente carta que con mucho gusto publicamos: "Estimados camaradas: Terminadas las tareas fundamentales de nuestro Congreso, no podemos silenciar el deseo vehemente que sentimos de hacer justicia a nuestros colaboradores y agradecerles públicamente, en nombre de los 200.000 afiliados que dirigimos, el firme apoyo recibido por todo el pueblo madrileño.

Los aviadores rusos que realizaron el raid Moscú-Polo Norte-Vancouver recorrieron 8.582 kilómetros

Moscú, 9.—La comisión deportiva del Club Aeronáutico Central de la Unión Soviética ha homologado el resultado del raid aéreo llevado a cabo por los héroes de la U. R. S. S. camaradas Tchiklov, Baldoukov y Bellakov, en su Hincapié Moscú-Polo Norte-Vancouver, como record de la U. R. S. S. en vuelo de gran distancia en línea recta. El recorrido realizado recientemente ha sido de 8.582 kilómetros 980 metros, si bien fue aún mayor la distancia cubierta en línea quebrada.—Fabra.

LA ESMERALDA

Artículos para regalos y menaje de casa Atocha, 84 — Tel. 75280 Ateneo de Madrid

CURSO DE POLITICA SOCIAL

El próximo día 12 dará en la cátedra del Ateneo una lección sobre "Las enfermedades profesionales" el ateneísta Antonio de Vicente García, explicando la lección suplementaria, cuyo título será "Los Sindicatos", el ateneísta Manuel García Gerpe.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Partido Comunista.—Fracciones que se reunirán mañana, miércoles, en el domicilio de la Comisión Sindical (Antonio Maura, número 9): A las cuatro de la tarde, Recaudadores de Contribuciones; a las cinco, Tribunal de Menores; a la misma hora, Proletarios; a las seis, Instituto de Previsión; a las seis y media, Textil y Anexos; a las siete, Oficinas; a la misma hora, Gorreros; a la misma hora, Empleados de Notarías.

Una reunión del Frente Popular

En su última reunión, el Frente Popular de Madrid discutió un informe sobre la actividad de los Comités de Vecinos, elaborado por una comisión de dicho Frente Popular como consecuencia de algunas denuncias recibidas sobre la actuación de aquellos. Se acordó dirigirse al Comité Central de Comisiones de Casas, haciendo determinadas indicaciones que permitirán corregir algunos abusos y extralimitaciones cometidas por aquellos que, de repetirse, desprestigarían y perjudicarían la buena labor llevada a cabo por dichos Comités.

Cédulas personales

A los empadronados en Chamartín de la Rosa

La Diputación Provincial nos remite para su publicación la nota siguiente: "Se advierte a todos los contribuyentes empadronados en Chamartín de la Rosa que con objeto de dar las mayores facilidades al público, la Diputación ha instalado en el Ayuntamiento de dicho pueblo, avenida de la República, número 111 (Tetuán), la oficina recaudatoria, siendo las horas de despacho de diez a una. En dicha oficina, los contribuyentes cabezas de familia podrán solicitar bajas y altas, cuando sea necesario, para rectificar bases contributivas, dirigirse, con los documentos acreditativos, a las oficinas de la Administración central del impuesto, Velázquez, 89 (entrada por Maldonado)."

ALMACENES ALESANCO

GENEROS DE PUNTO - MERCERIA - PAQUETERIA Concepción Jerónima, 30 y 32. Tel. 16115

HIJA DE R. MORETONES Y COMPANIA

ALMACEN DE TEJIDOS AL POR MAYOR IMPERIAL, 13. Teléfono 15242 EXIGID EN TODAS PARTES

LOS MEJORES VINOS Y VERMOUTHS

MARCIAL SAMPER, de Alicante

GRAN LIQUIDACION

FOR FIN DE TEMPORADA, 10 POR 100 DE REBAJA EN TODOS LOS ARTICULOS - TEJIDOS, CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, ETC. HORAS DE VENTA: DE NUEVE A UNA Y DE CUATRO A SIETE SE RUEGA A LOS CLIENTES ACUDAN TEMPRANO PARA EVITAR AGLOMERACIONES SERRANO, 38

La juventud en la guerra

LOS SINDICATOS EN LA GUERRA

El que escribe este artículo, como tantos otros, pertenece a un Sindicato, y siempre creyó encontrar en la sindicación una defensa de sus legítimos intereses que le permitiera, sin entregas morales, acompañar el régimen de vida al curso del vivir de los demás. No es la sindicación un amuleto que permita un vivir placido resultante de los esfuerzos de los demás; es una responsabilidad que consiste en que nuestro trabajo sea al acervo común para servirnos mutuamente y ser uno para todos y todos para uno. Solidaridad sindical que permite, en la comunión de los esfuerzos, la rebaja de intereses mutuos y una justa distribución.

Inteligencia y brazos son el todo de los Sindicatos. La primera puesta en activo en los frentes de lucha, en la dirección de operaciones, en la orientación preparatoria de los que han de regir la vida nacional; los segundos, junto a los parapetos, en el campo, en el taller, en las máquinas de producción, y todos ellos vertiendo el producto de su actividad en los campos de lucha y en la conservación precisa de la retaguardia. Conservación que es necesaria por su reflejo sobre frentes y retaguardia de España leal. Negarse a dejar salir un producto primario, como retroceder en el avance, tienen una misma penalidad. Como también lo tiene pedir importe de un arriesgamiento, como exigir el pago de riquezas a los que producen para el pueblo y son producto del pueblo mismo. El Sindicato no puede ser defensa de intereses particulares, sino cauce de la producción de toda la clase sindicada. Desapareció la diferencia de clases, y el obrero durante la guerra es el que tomó las armas por la defensa del pueblo como aquel otro que puso el producto de su vida de trabajador al servicio de los anhelos revolucionarios de los que entregaban su vida en los frentes de lucha.

Un Sindicato, U. G. T. o C. N. T., tiene obligación de acompañar las conquistas económicas a las conquistas de extensión que logren las luchas populares, y de ninguna manera pueden desprenderse de este fundamento aquellos que, desentendidos de avances sangrientos, piensan pensar en su trabajo de producción un medio de enriquecimiento que les permita vivir en mejoración acelerada mediante victorias conseguidas por el sacrificio vital de los demás.

El Sindicato fué en otros tiempos baluarte de hombres libres en constante combate contra el capitalismo y la opresión. Hoy tiene que ser para todos el verdadero de sacrificios esparcidos, a recoger y repartir entre los leales a la causa del proletariado, que nunca pueden ser nuestros enemigos, y que nos interesa conservar en nuestras filas.

Un trescientos o quinientos por ciento en la elevación de los productos, crea nuevos ricos, debilita la consistencia moral del sindicato, hace que sólo el de pingües ingresos pueda abstenerse, y mientras tanto, él que fué producto de la existencia sindical se encuentra ruinoso ante el constante elevación de los productos y traicionado por aquellos que aspiraban ser sus defensores. Hoy como mejor el rico que el pobre, y esta diferenciación es producida precisamente por el afán de enriquecimiento del pobre. No vivan la guerra los que, atendidos a sus intereses individuales, desprecian egoístamente la entrega de la vida de los demás. El combate no es sólo por la República, ni por mejorar la existencia del individuo, lucha uno por los demás, por sus hijos, por asegurarse una vida más feliz y feliz, y cuando tanto se entrega, nos encontramos titulados anticomunistas que han detenido sus brazos y abierto sus bocas para recoger el producto material de sus hermanos de sentimientos.

Las Directivas sindicales deben actuar enérgicamente. No tienen necesidad de exponerse a que al regresar del frente un sindicado tenga que pedirles explicaciones del porqué sus familiares no comieron, mientras los ricos de antes y los de ahora pudieron atender sin interrupción al mantenimiento de sus vidas.

El Sindicato mismo corresponde esparcir los esfuerzos, reprimir afanes de lucro y orientar y distribuir la producción. Pena de consignario, pero es bochornoso que sean los productos de la tierra campesinarios cuando menos en su valor, mientras para adquirirlos tienen el centuplado madrileño que aguantar la metralla de los cañones, y más de las naturales molestias.

Pedimos que acaben las imposiciones y que caiga con fuerza la ley de guerra y los mandatos sindicales sobre aquellos que intentan sabotear la producción que ha de ir al pueblo y persiguen enriquecerse desde luego con la sangre vertida por sus hermanos de ideal. Para eso están los Sindicatos, y si hay alguien que confunda su finalidad, debe ser advertido como primera medida y castigado si, pese a razonamientos, órdenes y amenazas, persiste en su deseo de alzarse cómodo y rico sobre sus compañeros.

Esta es, por ahora, una misión esencial de los Sindicatos en la guerra.

Labor cultural y sanitaria de la J. I. R.

La Juventud de Izquierda Republicana de Madrid ha inaugurado, en la mañana de ayer, un curso de capacitación de enfermeras, en el que tomarán parte prestigiosos profesores de Medicina y Cirugía.

Hizo la presentación el doctor Carobot, a cuyo cargo estuvo la primera lección de dicho curso, el compañero vicepresidente de la Juventud, Benjamín Serrano, quien definió a las enfermeras como medio de unión entre el enfermo y el médico. Recordó también los primeros momentos de la gloriosa gesta de nuestro pueblo, en que todo hubo que improvisarse, incluso una materia tan delicada como es la sanitaria.

Ha llegado el momento, dice el compañero Serrano, en que es preciso que las muchachas encargadas de misión tan difícil, a la par que humanitaria, estén plenamente capacitadas para el mejor desempeño de la misma. A ellas le incumba ser abnegadas, renunciar a todo otro sentimiento que no sea el cariño hacia el enfermo; a toda otra actividad que no sea su atención y cuidado. Es preciso, pues, que se capte la summa del paciente.

CARTELERAS

- CALATRAVA.—(Refrigerado.) 11 a 8. Cinco cunillas.
CARTOL.—(Refrigerado.) 4 y 6. Puros bajos (cuarta semana).
CARETAS.—(Refrigerado.) 11 a 8. Alan rojas y Yo he sido así.
CHAMBERI.—5 a 9. La sangre manchada.
EJERC.—5 a 9. (Refrigerado.) Desde mañana. El rey de los Campos Elíseos, y otros, con Pastora Imperio.
FIGARO.—(Refrigerado.) 5 a 9. 30. Superficies y Na'uraleza y amor.
EJERC.—5 a 9. Jérenas secretas y Váje de los novios.
GENOVA.—5 y 7. Alta escuela.
GONG.—11 a 9. El payaso del circo.
GOYA.—5 y 7. Rosario la surtida.
HOLLYWOOD.—Desde las 3. El castor.
MADRID.—Desde las 5. Solo con el amor.
MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Desde las 11. Charlie Chang en el cine.
METROPOLITANA.—5 a 9. Crónicas de cine.
MONUMENTAL.—3 y 7. La simpática luerfanita.
PALACIO.—Desde las 3. Las que se van todas.
PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5. Nido de guilayas.
PANORAMA.—(Refrigerado.) Desde las 11. ¿Quién me quiere a mí? y variadas, con Carmen Flores.
PRENSA.—Desde las 4. Un asunto de España y El triunfo de la España.
PROYECIONES.—Desde las 11. Variadas, con Carmen Flores.
RIATO.—(Refrigerado.) Desde las 11. Continúa, alerta! (Anillo) que la semana, y variadas, con Ofelia de Alba.
ROYALTY.—5 y 7. Cjos negros.
SALAMANCA.—(Refrigerado.) Desde las 11. El terror de Chicago.
TIVOLI.—3 y 7. La señorita de las velas y Charlie bambuleo.

# EL GOBIERNO INGLES PROTESTA ANTE SALAMANCA CONTRA EL BOMBARDEO DE SUS BARCOS MERCANTES

## La prensa británica, indignada por el atentado

### La indignación es mayor después de afirmar el Gobierno de Londres que dichos aviones eran rebeldes

Londres, 9.—El ataque a cuatro barcos mercantes frente a las costas africanas, especialmente el bombardeo del "British Corporal" por aviones que pertenecen a la aviación de Franco, ha producido una emoción en la prensa. Esta emoción se hace más visible en la atención que los periódicos dedican a la protesta que se ha encargado al embajador británico que formule ante las autoridades francesas de Salamanca.

"The Times", en un artículo de fondo titulado "Piratería", dice: "El Gobierno británico no tiene ninguna duda sobre el partido a que pertenecen los aviones que bombardearon el "British Corporal". Por otra parte el observador holandés que iba a bordo del vapor italiano "Mojito" ha dicho también que se trataba de aviones franquistas. El Gobierno francés ha obrado con su rapidez característica, ordenando que barcos e hidroaviones militares convoyen a los navíos de comercio que siguen rutas frecuentadas entre Francia y el Africa del Norte. He aquí un caso en que, evidentemente, se debe autorizar a los buques de guerra de todas las nacionalidades a que disparen contra cualquier avión que haga fuego contra un barco mercante. Hay que detener la acción de estos cuasibarcos modernos y emprender una lucha común contra esta nueva forma de piratería."

El "Daily Herald" escribe: "El Gobierno inglés ha enviado una 'energica protesta' a Franco. Pero éste y sus lugartenientes no han aprendido a tener en cuenta las protestas inglesas. El bombardeo de barcos mercantes en alta mar ha podido ser un error, pero es también un crimen. Seguramente también por error el vapor inglés "Molton" y su tripulación continúan retenidos por los rebeldes desde hace tres semanas, a pesar de la 'energica protesta' de Eden. Durante cuánto tiempo todavía va a continuar el Gobierno británico estudiando la cuestión, antes de decidir, en su leno espíritu, que ha llegado el tiempo de obrar?"

Tanto los datos del Consulado inglés como los del Almirantazgo confirman que los aviones eran facciosos y que arrojaron más de 40 bombas.

Londres, 9.—En los círculos británicos bien informados se indica que además de la protesta contra Welys, comandante de la tercera escuadra de cruceros cerca de las autoridades francesas de Palma de Mallorca, con motivo del bombardeo del petrolero inglés "British Corporal", el Foreign Office ha dado instrucciones a sir Henrik Chilton, embajador de la Gran Bretaña en Hendaya, para que formule una protesta ante el cabecilla de Salamanca. Se cree en Londres que esta última protesta se hará en virtud de informes del Almirantazgo, aun cuando se estima que con los detalles enviados de Argel por el consúl inglés es suficiente para motivar la indicada gestión. Se añade que el documento dice que el indicado petrolero inglés fué atacado a 30 millas al oeste de Argel por tres aviones, que arrojaron más de 40 bombas, disparando después las ametralladoras. Las marcas de los aparatos indican que son franquistas.—Fabra.

Pero los facciosos, con su cinismo acostumbrado, niegan que los aviones fueran suyos.

Londres, 9.—Además de la fuerte protesta que el Gobierno inglés ha hecho ante las autoridades de Palma de Mallorca por el bombardeo de que ha sido objeto el petrolero "British Corporal", el embajador del Reino Unido en España, mister Chilton, ha recibido instrucciones para que formule otra protesta semejante ante las autoridades de Salamanca.

Se sabe que la Junta facciosa ha negado que los aviones que realizaron la agresión fueran suyos.—United Press.

El Gobierno francés también formula su protesta.

París, 9.—El Gobierno francés ha en-

viado al consúl de Francia en Salamanca las instrucciones pertinentes a fin de que haga constar la protesta del Gobierno de Francia contra los dirigentes nacionalistas de la España rebelde por el bombardeo de un buque mercante francés que, con otros tres ingleses fué agredido por unos aviones a la altura de Argel.—Fabra.



Serena la mirada, sonriente el rostro, erguido el cuerpo... Así, como éstos, fuertes y animosos, son todos los soldados del pueblo que luchan en las trincheras en defensa de la independencia de la patria y de las libertades humanas

(Foto Sisto.)

### Un artículo de "Izvestia" sobre la invasión japonesa en China

## Dice que la política inglesa de retraimiento agrava la lucha en el Oriente

Moscú, 9.—En su sección internacional, el periódico "Izvestia" escribe lo siguiente: "Durante las primeras semanas de los acontecimientos en la China del Norte, ciertos centros dirigentes ingleses y americanos, cerrando los ojos ante la realidad, pretendieron disminuir la importancia de los mismos; tal actitud ayudaba a los usurpadores japoneses. La realidad de los hechos demuestra hasta la saciedad que las tentativas de aislamiento en la lucha concertada para mantener la paz, la no intervención en la agresión japonesa y la política de retraimiento y de compromisos con los usurpadores japoneses no hacen otra cosa más que contribuir a una mayor agresión japonesa, aumentando la amenaza de una nueva guerra mundial. Los militaristas japoneses no reconocen otro derecho más que el derecho de la fuerza. Únicamente una efectiva organización internacional para la paz, la lucha activa y concertada por la paz de todos los países interesados en la misma puede dar resultados verdaderos, frenando a los militaristas japoneses y conjurando el peligro de una nueva guerra en todo el mundo."—Fabra.

En los centros dirigentes de las potencias mundiales, especialmente Inglaterra, creían que la extensión de la agresión japonesa en la China del Norte llevaría otra dirección y daría lugar, aunque fuera momentáneamente, a dejar a un lado la expansión japonesa hacia la China central, la meridional y el Océano Pacífico. Los acontecimientos actuales han demostrado de una manera evidente la falta de fundamento de tales esperanzas.

Al no haber oposición real por parte de los Estados Unidos e Inglaterra, los militaristas japoneses prosiguen, en el sentido de una línea de menor resistencia, avanzando aún más en el interior de China, intensificando la creación de centros armados y favoreciendo las condiciones para una nueva guerra mundial y para un nuevo reparto universal.

Durante los últimos hechos se ha producido una duda a consecuencia de las

La Prensa francesa también pide energicas medidas para acabar con el bandillaje fascista.

París, 9.—Los periódicos se ocupan de los bombardeos de barcos en el Mediterráneo. "Le Populaire" dice: "Sólo medidas muy rigurosas podrán quitar a los aviones faccistas las ganas de atacar a los barcos neutrales, y a los submarinos más o menos misteriosos, las de bombardear, como ocurrió cerca de Certe durante media hora a un barco en aguas territoriales francesas, y a un barco español. Pero estas medidas no bastan. Hay que asegurar la libertad de los mares. Hay que ha-

cer segura la navegación en el Mediterráneo. A este efecto, el Gobierno tomó hace tiempo decisiones energicas. Parte de la Escuadra y de la aviación marítima debían quedar encargadas de este trabajo. Hora es ya de poner en vigor estas medidas, ya que la situación actual es intolerable."

"Le Journal" dice: "Los ataques aéreos se multiplican en el Mediterráneo con tal ritmo que es muy difícil creer en casualidades desgraciadas."—Fabra.

### La final de los partidos internacionales de fútbol

## España vence a Francia en "basseball"

París, 9.—En la final de los partidos internacionales de fútbol, la U. R. S. S. ha vencido a España por 2 a 0. En el "basseball", España ha vencido a Francia por 31 a 28. En natación, España ha ganado tres veces en los 200 metros y cinco veces en los 50, clasificándose delante de Francia, Bélgica, y todas las competiciones individuales. Bajo el control oficial de Bolschemko, soviético, Moritz se clasificó el segundo en la carrera a braza, invirtiendo un minuto ochocientos y ocho décimas.—A. I. M. A.

### El Partido Laborista inglés publica una información sobre España

## LA S. DE N. TIENE EL DEBER DE AYUDAR AL PUEBLO ESPAÑOL A RECONQUISTAR SU INDEPENDENCIA

La Prensa inglesa reproduce el informe dado por el Consejo Nacional Laborista a raíz de su última reunión, celebrada recientemente en Londres. El informe dice así: "Hace un año que hundieron a España en una terrible guerra civil unos oficiales rebeldes, instrumentos de la España feudal, intransigentes y reaccionarios, que se negaron a reconocer a la joven República y a colaborar en las modernas reformas, de carácter liberal, sociales, agrarias y educativas, propuestas por un Gobierno popular debidamente elegido. La reacción española optó deliberadamente por la guerra civil antes que aceptar el veredicto de otras elecciones generales. Sin embargo, la guerra en España era algo más que una rebelión militar. Estaban enterados de antemano y fueron cómplices de la sublevación Alemania e Italia; desde el principio, éstas dos naciones prestaron su ayuda a los rebeldes. De no contar con bien fundadas esperanzas de colaboración por parte de Italia y Alemania, los generales rebeldes no se hubieran lanzado ciertamente a esta sangrienta aventura. EL PELIGRO DE UNA GUERRA EUROPEA De esta manera, el conflicto de intereses económicos y de ideales sociales y políticos en España se ligó inmediatamente e indisolublemente a la política exterior de las potencias fascistas. La política intervencionista de estas potencias creó un nuevo e inminente peligro de guerra en Europa, como consecuencia del intento por parte de Italia y Alemania de alterar el equilibrio estratégico de las potencias en el Mediterráneo, haciendo los intereses vitales de Francia e Inglaterra. Las consecuencias están a la vista de todo el mundo.

### LA INTERVENCION ITALOGERMANA

El Gobierno español ha creado, con las masas de obreros y campesinos, un nuevo Ejército Popular para defender, reconquistar y establecer una España moderna, emancipada de la oligarquía tiránica que ha desgobernado a aquella nación desde hace siglos. Este nuevo Ejército—el milagro de su creación, su capacidad de sacrificio y su heroísmo—es la respuesta dada por el pueblo a los que niegan que el Gobierno republicano posee la confianza del pueblo español. Los generales rebeldes, en cambio, se vieron obligados a traer moros a España para defender los intereses de sus amigos; han tenido la ayuda material de las tropas y de las fuerzas aéreas de Alemania e Italia, y en el mar se han beneficiado de la cooperación de la Marina italoalemana. No se trata simplemente de que las potencias fascistas hayan fracasado en el cumplimiento de sus obligaciones de no intervención a causa de deficiencias en su administración; no se trata de un "contrabando" de armas pasadas a España desde Italia y Alemania. No. Alemania e Italia han reconocido formalmente al Gobierno de Franco como legítimo, y en España luchan sus escuadras aéreas y sus unidades militares organizadas. En su Prensa oficial y en los discursos de sus hombres públicos han declarado que no permitirán la derrota de los rebeldes.

### LA POLITICA LLAMADA DE NO INTERVENCION HA PERJUDICADO NOTABILMENTE AL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Las escuadras aéreas alemanas bombardearon y destruyeron Guernica, cuna y símbolo de la "España Nueva". Estas acciones, que violaron los compromisos contraídos, sobradamente conocidos. LA SOCIEDAD DE NACIONES TIENE EL DEBER DE AYUDAR AL PUEBLO ESPAÑOL La integridad política y territorial de España no es interés exclusivo de Francia e Inglaterra. Es asunto que concierne a todos los miembros de la Sociedad de Naciones; es deber de dicha Sociedad de Naciones ayudar al pueblo español a reconquistar su independencia. Debe cesar el intento, sistemáticamente organizado, de estorbar al Gobierno español en el ejercicio pleno de su libertad comercial, para la compra de armas y municiones que requiere su defensa. El derecho internacional no autoriza la concesión de beligerancia—ni siquiera en forma restringida—a los rebeldes españoles. Inglaterra debe usar su poder y su influencia como miembro de la Sociedad de Naciones para asegurar la retirada inmediata de las tropas extranjeras que combaten en el suelo de España.

### EL PELIGRO DE UNA GUERRA EUROPEA

De esta manera, el conflicto de intereses económicos y de ideales sociales y políticos en España se ligó inmediatamente e indisolublemente a la política exterior de las potencias fascistas. La política intervencionista de estas potencias creó un nuevo e inminente peligro de guerra en Europa, como consecuencia del intento por parte de Italia y Alemania de alterar el equilibrio estratégico de las potencias en el Mediterráneo, haciendo los intereses vitales de Francia e Inglaterra. Las consecuencias están a la vista de todo el mundo.

### Un misionero inglés, que residía en Málaga cuando fué tomada por los facciosos, habla sobre la situación de España

Winnipeg, 9.—El misionero británico Thomas Smith, que durante diecisiete años ha residido en Málaga, ha dado varias conferencias sobre la situación de España, y refirió cómo consiguió salir de Málaga. Dijo que, amparado por el pabellón británico, consiguió salvar su vida y la de sus familiares, si bien pasaron momentos difíciles al entrar en Málaga las tropas de Franco, pues Thomas vivía en una casa situada entre dos cuarteles de tropas republicanas, y todos sus movimientos fueron vigilados, máxime por poseer una motocicleta y por no haber renunciado a su misión en ningún momento. Recordamos la tranquilidad, ha dicho Thomas Smith, cuando, con trapos, confeccionamos una bandera británica y la izamos en nuestros balcones.—United Press.

### Un avión de la línea Praga-Moscú cae en llamas

Bucarest, 9.—En el departamento de Bistritza, cerca del pueblo de Raszel, ha caído, envuelto en llamas, un avión de la Compañía Checoslovaca de la línea Praga-Moscú. El aparato quedó deshecho, habiéndose recogido los cadáveres de dos pasajeros checos y cuatro tripulantes.—Fabra.

### Un incendio destruye gradierías y tribunas del velódromo de Turín

Turín, 9.—A consecuencia de un incendio han quedado destruidas las gradierías y tribunas del velódromo de Turín en una extensión de doscientos metros. Las pérdidas originadas son de considerable.—Fabra.

### Resultaron muertos dos pasajeros y cuatro tripulantes

Bucarest, 9.—En el departamento de Bistritza, cerca del pueblo de Raszel, ha caído, envuelto en llamas, un avión de la Compañía Checoslovaca de la línea Praga-Moscú. El aparato quedó deshecho, habiéndose recogido los cadáveres de dos pasajeros checos y cuatro tripulantes.—Fabra.

### Siguen celebrándose con éxito los cursillos en la Escuela de Comisarios santanderina

Santander, 9.—Hoy continuó, en la Escuela de Comisarios, el cursillo. Los comisarios concurrieron a las clases de Economía, Legislación, Organización, Historia y Temas militares. Esta tarde visitó la Escuela el comisario de Brigadas Victor Salvador, quien pronunció elocuentes palabras de efecto hacia sus camaradas alumnos. Por la noche pronunció una brillante conferencia el comandante ayudante del comisario inspector del Norte, Jesús Ibañez.—Fébus.

### Notas de Evacuación

Recibimos las siguientes notas, con el ruego de su publicación: El acuerdo del último Consejo de ministros de intensificar la evacuación de Madrid nos obliga a dirigirnos a las embaixadas para recordarles que el O. C. E. A. R. tiene organizados unos servicios de evacuación y asistencia a embarcadas, en virtud de los cuales toda mujer que se encuentre en dicho estado será trasladada con sus hijos a albergues especialmente acondicionados para que en ellos una y otros reciban los cuidados propios de su estado y de su edad, siendo conveniente que cuanto antes acudan las interesadas a la oficina de estos servicios, situada en Núñez de Balboa, 31 de once a una y de cuatro a seis.

### El embajador de Méjico conferencia con el señor Companys

Barcelona, 9.—El embajador de Méjico estuvo en la Presidencia de la Generalidad para cumplimentar al presidente. Fébus.

### El embajador de Méjico conferencia con el señor Companys

Barcelona, 9.—El embajador de Méjico estuvo en la Presidencia de la Generalidad para cumplimentar al presidente. Fébus.

### El embajador de Méjico conferencia con el señor Companys

Barcelona, 9.—El embajador de Méjico estuvo en la Presidencia de la Generalidad para cumplimentar al presidente. Fébus.



Por el sendero pedregoso avanzan estos soldados de la República, camino de la victoria (Foto Sisto.)

Estatales. cultura.gob

En la provincia de Valencia se celebraron el pasado domingo con gran entusiasmo, numerosos actos de afirmación republicana. Fueron organizados por Izquierda Republicana, que reiteró su adhesión inquebrantable al Gobierno y proclamó, una vez más, su fe en la victoria y en los principios democráticos

Mañana llegarán a Madrid los delegados del Frente Popular de París y los del Comité Internacional de Ayuda a la España republicana

Nota que facilita el ministerio de Estado: El próximo día 11 llegarán a Madrid una delegación del Frente Popular de la región parisina y otra del Comité Internacional de Coordinación de Ayuda a la España republicana. La primera de estas comisiones estará encabezada por los siguientes miembros: Comité, en representación del Partido Radical socialista de París, Pierre Métyer, delegado del Partido Socialista de la Federación del Sena; Clement Magneval, consejero municipal de París y representante del Partido Comunista; Bonnet, por la Unión Republicana y Socialista del Sena; Pierre Le Brun, delegado del movimiento Paz y Libertad, miembro del Comité del Frente Popular de París; Sahora, de Acción del Comité de Ayuda a la España republicana; en representación del Comité de Mujeres; Raunbault, del Socorro Popular francés; y Pierre Burnoteau, de la Unión de Sindicatos de la región parisina. La delegación del Comité de Ayuda a la España estará integrada por Henry Wallon, de la Sorbona de París; Madeleine Braun, secretaria general del Comité de Coordinación; Jean Zyromski, de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, en representación de Francia; y el doctor de la Facultad de Medicina de París, Rudolf Leonhart, del Comité de Ayuda alemán; Alessandro Bocconi, del italiano; profesor Paul Rogers, en representación de Estados Unidos.

El delegado del Gobierno en el Norte recibe al amigo de la República española comandante Mr. Pursey

Santander, 9.—Durante la jornada de hoy, el delegado del Gobierno recibió a una representación del Buró comunista del Norte, acompañada del diputado por Asturias José Manso y el consejero de Agricultura de Santander, Angel Escobedo; el comisario de Armamentos y Municiones y el comandante de la Guardia Civil, también al delegado del Gobierno en representación de la C. N. T., F. A. I. y Juventudes Libertarias, para expresar su desagrado por no figurar ningún representante de dichos organismos en la Junta Delegada que ha designado el Gobierno para que la represente en el Norte. Estos pidieron al señor Ruiz Olazrán que transmitiera al Gobierno su protesta. Tuvieron el delegado del Gobierno un amplio cambio de impresiones con Pursey, comandante retirado de la Armada inglesa, que ha venido prestando en el Norte valiosos servicios de información, poniendo al corriente de la verdadera situación en nuestra zona a los partidos políticos de la oposición en el Parlamento inglés y a los periódicos británicos de izquierda. La labor de mister Pursey ha sido altamente meritoria y destacada para la República, que ha permitido que la opinión inglesa tuviera una información veraz de los acontecimientos en el Norte de España. Por último, el señor Ruiz Olazrán tuvo un extenso cambio de impresiones con el delegado del Gobierno en Asturias, Belarmino Tomás.—Febus.

En Méjico se armará a los campesinos para evitar los manejos de la reacción

Méjico, 9.—El presidente Cárdenas ha comunicado al ministro de la Guerra que debe tomar medidas para armar a los campesinos, a fin de que éstos, por medio de organizaciones armadas, puedan impedir los manejos de la reacción, que quiere sabotear la ejecución del programa de distribución de las tierras. En su mensaje el presidente habla de los "propietarios ilegítimos de grandes extensiones" y anuncia la expropiación sin indemnización de todas las fincas en que han sido muertos algunos campesinos. El ministerio de la Guerra ha empezado ya a encuadrar en las reservas la organización acmillitar de campesinos. A. I. M. A.

La enseñanza en Cataluña De acuerdo con el Gobierno, se va a intensificar la labor cultural en Cataluña

Valencia, 9.—Durante su estancia en Barcelona, el ministro de Instrucción Pública celebró cambios de impresiones con los miembros de la Delegación de Instrucción Pública de la Generalidad, con objeto de intensificar la labor cultural en Cataluña y llegar a una mayor penetración entre el ministerio y la Generalidad.—Febus.

El ministro francés de Sanidad visita a los niños españoles refugiados en Val de Oro

París, 9.—El ministro de Sanidad, señor Rucert, y su esposa, acompañados de Bulson, representante de la C. G. T., han visitado el campamento de Val de Oro, en que se hallan acogidos docientos niños españoles, quedando muy satisfechos de las condiciones en que se encuentran estos pequeños refugiados. A. I. M. A.

Valencia, 9.—Los actos que el Comité Provincial de este Partido señaló para el pasado domingo en varias poblaciones de esta provincia se llevaron a efecto con el mayor entusiasmo, como corresponde a la potencialidad de su republicana y a los sanos principios que constituyen el programa de esta organización, dispuesta en estos momentos a la colaboración eficaz con el Poder público, para que los problemas difíciles de guerra en vanguardia y retaguardia tengan la más rápida solución. El día del domingo fué de gran importancia para Izquierda Republicana por cuanto significa la gallarda expresión de su sentimiento en toda la provincia, donde vibra el espíritu del Partido con incontentible fervor patriótico. Día de afirmación republicana fué el de ayer, y así se demostró en Carlet, Alcira, Gandía, Torrente, Liria, Requena, Enguera, Chiva, Ayora, Albaida, Chelva, Sueca, Sagunto, Játiva, Onteniente, Alberique y Villar. En todas estas poblaciones se oyó la voz de Izquierda Republicana, llevada a cada una de aquéllas por elementos destacados del Partido, que pusieron todo su fervor en dar a la jornada carácter de acontecimiento trascendental para el Partido, que sigue la ruta triunfal que le trazara su ilustre presidente para dar fe de su prosapia democrática y de su elevación de conceptos para la aplicación de ellos a los momentos difíciles por que pasa el país. En los actos de ayer, que pueden resumirse todos en uno, se dió fe de organización y de disciplina, postulados imprescindibles para el triunfo que todos anhelamos. En todos los actos se pusieron sendos telegramas al Presidente de la República, al jefe del Gobierno, al ministro de Defensa Nacional y al alcalde de Madrid como representante del heroico pueblo, afirmando la fe inquebrantable del Partido en la victoria, su adhesión al Poder público y la afirmación de los principios democráticos para que nuestra República brille esplendorosa por los méritos de un pueblo que ha sabido conquistarla con su sangre generosa.

He aquí una relación de los diversos actos celebrados y de los oradores que tomaron parte en ellos: En Liria, a las once de la mañana, y en Sagunto, a las cuatro de la tarde: Emilio Vélez, Eladio García y Emilio Palomo. En Carlet, a las once de la mañana, y en Játiva, a las cinco de la tarde: Vicente Donat, Juan Granell y Federico Miñana. En Gandía, a las once de la mañana, y en Alberique, a las diez de la noche: Agustín Montesinos, Rafael Supervía y Julio Just. En Albaida, a las once de la mañana, y en Onteniente, a las cinco de la tarde: José Cortés, Alfonso Ayensa y Angel Moliner. En Chelva, a las once de la mañana, y en Villar de la Libertad, a las cinco de la tarde: José Montañés y Miguel Pérez. En Alcira, a las once de la mañana, y en Sueca, a las seis de la tarde: Enrique Muñoz, Manuel Pérez Jofre y Bibiano F. Osorio-Tafall. En Ayora, a las once de la mañana: Emilio Torres, Manuel Alvarez Ugena y Luis Fernández Clérigo. En Torrente, a las once de la mañana: Fernando Gay, Guillermina Medrano, Jesús Ruiz del Río y Antonio Velao. En Chiva, a las once de la mañana: Manuel García Dasi, Francisco Puig y Antonio de la Villa. En Requena, a las once de la mañana: Ricardo Trinidad, Manuel Alonso y Juan Peset. En Enguera, a las once de la mañana: Juan Bautista Cliecit, Mariano Joven y Pedro Vargas.

LA GUERRA CHINOJAPONESA Se han librado sangrientos combates en el distrito de Hankeu

El movimiento antijaponés aumenta considerablemente en el pueblo chino, que se opone tenazmente a la invasión de su territorio

Peiping, 9.—Anteanoche se ha oído fuerte cañones hacia el oeste de esta población. En el distrito de Hankeu se han librado sangrientos combates. Sobre Peiping, la aviación japonesa ha arrojado proclamas en las que declara a la población responsable en los desperfectos en las líneas de comunicación que utilizan los japoneses para el transporte de las tropas. Asimismo advierte al elemento civil que aquellos distritos en que estas líneas hayan sufrido deterioro serán bombardeados por la aviación japonesa. La población china abandona en masa la ciudad de Tsingtau (Chantung). Se calcula en 20.000 personas diarias las que emigran a otros lugares.—A. I. M. A.

CHINA RESISTIRA A TODA COSTA LA INVASION JAPONESA

Nankín, 9.—El Comité Ejecutivo Central del Kumin-tang ha decidido crear en Nankín el Centro de Organización Patriótico Nacional. La voluntad inquebrantable del pueblo chino de resistir a toda costa la invasión japonesa se manifiesta por millares de casos, y cada vez de una manera más potente, en toda la nación. La heroica clase obrera de China está, como siempre, a la vanguardia del movimiento. Los obreros chinos que estaban empleados en empresas japonesas se han negado a trabajar para los enemigos de su nación. Los cargadores de los puertos se han negado asimismo a efectuar la carga y descarga de buques japoneses. El movimiento antijaponés ha penetrado profundamente en el pueblo chino, abarcando las más diversas capas de la sociedad.

Bajo la potente presión de las masas populares, el Gobierno de Nankín está tomando en la actualidad una serie de medidas encaminadas a organizar la resistencia contra la invasión japonesa. Chang Kai Shek ha enviado ya a China del Norte varias divisiones, aviación y material de guerra. Es necesario tener en cuenta que las fuerzas del Gobierno central no han tomado aún parte activa en las operaciones militares de defensa del Hopel. La resistencia que hasta ahora se ha opuesto a la invasión japonesa es debida únicamente a las tropas locales, detalle que tiene la más alta importancia. La firme decisión de oponerse a toda costa a la invasión japonesa que anima a todas las tropas chinas hace que el agresor encuentre de día en día una mayor resistencia en sus propósitos de invasión.—A. I. M. A.

DOS PERIODISTAS SEFAN JUZGADOS EN PEIPING POR EL "NUEVO PODER"

Peiping, 9.—Un redactor del diario "Peiping-News", del Consejo Político de Hopel-Tehahar, y el redactor de la Agencia Central News han sido encarcelados por orden del "Nuevo Poder" de esta población, y serán juzgados por los Tribunales bajo la acusación de haber realizado actividades comunistas. El Gobierno de Hopel Oriental, instrum-

Ha terminado sus deliberaciones el Pleno de la Ejecutiva Nacional de Izquierda Republicana

Valencia, 9.—Con gran entusiasmo ha terminado sus deliberaciones el Pleno de la Ejecutiva Nacional de Izquierda Republicana. En él fueron examinados todos los puntos del orden del día, convalidando los señores vocales en la apreciación del momento político presente. Se tomó el acuerdo de proceder a convocar un Pleno ampliado, con representación de los delegados del Consejo Provincial y de los diputados del Partido, a fin de someterles la ponencia aprobada por la Ejecutiva Nacional. Se acordó volver a reunirse el sábado día 21 de los corrientes, para perfilar los acuerdos adoptados en el Pleno que hoy ha concluido.

Detención de un individuo que pretendió sabotear por la radio el último mitin del Partido Socialista Unificado

Barcelona, 9.—Fué detenido Emilio Robles Boltrán, que en la casa número 13 de la calle de Casanova tenía instalado un micrófono y unos hilos telefónicos, encontrándose también unas cuartillas escritas, en las que se hablaba de asuntos políticos. El detenido manifestó que compareció en dicho lugar citado por un individuo del que sabe que se apellida Ballesteros, el cual le dijo que aquella estación tenía por objeto sabotear el mitin que se celebró el pasado viernes, organizado por el Partido Socialista Unificado de Cataluña, y que las cuartillas que le fueron ocupadas eran las que tenían que ser leídas desde el mismo micrófono.—Febus.

Margot Moles cuenta emocionada el trato que Bélgica ha dado a los atletas españoles

Barcelona, 9.—Margot Moles, que ha asistido a la Olimpiada Obrera de Amberes, ha dicho que han vivido unos días de verdadera apoteosis y llenos de emoción, viendo cómo se estima en Bélgica la gesta del pueblo madrileño. En Amberes, el día de nuestra llegada—ha dicho—, vinieron a darnos la bienvenida más de veinte mil personas, que vitorearon constantemente a la España republicana, dando muestras al fascismo. En todos los sitios y en todas las profesiones, los españoles hemos sido colocados en los puestos de honor. La visita que hicimos a los niños españoles refugiados fué de intensa emoción. Nuestra actuación deportiva ha sido excelente, teniendo en cuenta que no tuvimos tiempo para entrenarnos. En basketball, en tenis y en pruebas individuales de natación hemos sobresalido. El tenista Masat hizo una actuación formidable. Igualmente se destacaron en natación María González y Manuel Martínez.—Febus.

EN NANKIN EXISTE GRAN INQUIETUD POR CONSECUENCIA DE LA ORDEN DE EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL

Nankín, 9.—Desde hace tres días la población experimenta una gran inquietud a consecuencia de la publicación de la orden de evacuación para las familias de funcionarios de la Administración del Estado. Las autoridades militares han decidido proceder a la evacuación de mujeres, niños y ancianos. Sólo quedarán en la ciudad 200.000 personas. La falta de víveres y el espanto del bombardeo aéreo de Nankín son los motivos de esta orden. El bando de la Policía ordenando pintar todos los tejados de las casas ha aumentado esta inquietud. Los autobuses han sido también pintados de un color que los disimula. Los trenes y barcos van colmados de personas que abandonan la ciudad. Los archivos y documentos más importantes de la Administración del Estado han sido igualmente trasladados. La evacuación de la colonia japonesa de Nankín terminó el 5 de agosto. En Nankín queda únicamente el personal de la Embajada, los representantes militares y navales y los correspondientes japoneses.—A. I. M. A.

Sobre Cartagena aparece un trimotor rebelde

Cartagena, 9.—A las ocho de la noche ha aparecido sobre esta ciudad un trimotor faccioso. Funcionaron bien las bombas antisubmarinas y el avión se retiró a un lugar sin carga.—Febus.